
 

١ 

  متوسطه (هفتم) اولپايه  ل رياضياو فصلآزمون  نام و نام خانوادگي
 حل مسأله راهبردهاي

 آزمون يار

  نام دبير:
 نمره:  16 :تعداد سوال  دقيقه 90مدت : )1آزمون شماره (

 

  نمره  سوال رديف
  استفاده در حل آنها را ذكر كنيد.هاي زير را حل كنيد و راهبرد اصلي مورد مسأله

 -5الگويــابي  -4هــاي نــامطلوب حــذف حالــت -3الگوســازي  -2رســم شــكل  -1حــل مســأله عبارتنــد: راهبردهــاي 
 هاي نمادينروش -8تر حل مسأله ساده -7زيرمسأله  -6حدس و آزمايش 

 

1در يك كلاس،   1
5

2دانش آموزان بـه نقاشـي،    
3

منـد  آنهـا بـه تئـاتر علاقـه     باقيمانـده آمـوزان بـه موسـيقي و    دانـش بقيـه    
  به تئاتر علاقه دارند؟آموزان هستند چه كسري از دانش

  
  

25/1

  و  مجموعشان عدد منفي باشد. 12ضرب آنها توان پيدا كرد كه حاصلعدد صحيح ميجفت چند   2
  
  
  

25/1

  شود را بنويسيد.كه در شكل مقابل ديده ميهايي خطبا ساختن الگويي مناسب، نام تمام پاره  3
  
  
  
  

25/1

ايـم. اگـر بـا ايـن سـيم مسـتطيل سـاخته شـود         متـر سـاخته  سـانتي  6با استفاده از يك سيم مفتـولي، مربعـي بـه ضـلع       4
  باشد.متر ميمجموع طول و عرض آن چند سانتي

  
  
  

25/1

1−   را به دست آوريد. مقابلحاصل عبارت   5 + 2 − 3 + 4 − 5 +⋯− 99 + 100  
  

25/1

  شده است آن عدد را به دست آوريد. 39ايم حاصل واحد كم كرده 3برابر عددي  7از   6
  
  

25/1

  با توجه به شكل، الگويي پيدا كرده و تعيين كنيد چه كسري از شكل دهم رنگي است.  7
      
      
      
      

)3( )2(   )1(    

25/1

D C B A E 

جعفری دبیر ریاضی0914-528-9090

Made with Xodo PDF Reader and Editor

https://xodo.onelink.me/MzCS/r9imbau3


Made with Xodo PDF Reader and Editor

https://xodo.onelink.me/MzCS/r9imbau3


 

٢ 

  نمره  سوال رديف
عـدد   54هـاي آنهـا، در مجمـوع    شـود. اگـر تعـداد چـرخ    موتورسـيكلت و اتومبيـل نگهـداري مـي     20در يك پاركينـگ    8

  باشد، چه تعداد موتورسيكلت و چه تعداد اتومبيل در اين پاركينگ وجود دارد؟
  
  

25/1

  عدد مناسب قرار دهيد. به جاي   9
25/1 50 − 6 × = 8 38 − 4 × = 4 ×+ 22 

   
  يك از الگوهاي عددي زير را كامل كنيد.هر   10

25/1 1 , 32 , 94 , 27
8 , − , − 

  
 

صـفحه داشـته    79صـفحه از آن بـاقي مانـد. اگـر ايـن كتـاب        7سـاعت مطالعـه كـرد و     9محمد كتـاب داسـتاني را در     11
  باشد محمد به طور متوسط در هر ساعت چند صفحه از آن را مطالعه كرده است؟

  
25/1

آيـد؟ (تعـداد   خـط بـه وجـود مـي    را كه روي يـك خـط نيسـتند دو بـه دو بـه هـم وصـل كنـيم، چنـد پـاره          نقطه  8اگر   12
  ها و تعداد قطرهاست).ها در واقع مجموع تعداد ضلعخطپاره

  
  

25/1

1انـداز سـه هفتـه او    كنـد. پـس  انـداز مـي  تومـان پـس   5000اي احمد هفتـه   13
3

قيمـت دوربينـي اسـت كـه او دوسـت دارد       
  بخرد. قيمت دوربين چقدر است؟

  
  

25/1

  تومان درست كرد؟ 600توان توماني به چند حالت مي 100و  50هاي با سكه  14
  
  

25/1

  تواند باشد؟ چرا؟مي 11و  10، 5، 4، 2باشد، ضلع سوم آن كدام يك از اعداد  7و  3اگر اندازه دو ضلع مثلثي   15
  
  

25/1

ي زمـين دور تـا دور   انـد و بـه فاصـله يـك متـر از لبـه      براي ساختن سـاختماني در يـك زمـين آن را گـودبرداري كـرده       16
متـر باشـد، حسـاب كنيـد چنـد متـر نـرده دور ايـن زمـين كشـيده شـده             10و  15اند. اگر ابعاد زمـين  آن را نرده كشيده

  است.
  
  
  

25/1
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٣ 

  (هفتم) اول متوسطهپايه  دوم رياضيفصل آزمون  نام و نام خانوادگي
 اعداد صحيح

 آزمون يار:

  نام دبير:
 نمره:  17 :تعداد سوال  دقيقه 90مدت : )2(آزمون شماره 

 

  نمره  سوال رديف
A .گزينه صحيح را مشخص كنيد 

 كدام عدد، عدد صحيح است؟ -1
  (7/2−الف      (ب− 6

2
      (ج+ 4

3
     (17/5+د  

  دهد؟روي محور تقريباً چه عددي را نشان مينقطه مشخص شده  -2

  (350الف      (260ب-    (380ج-    (210د- 
 برابر است با: 581+402-حاصل تقريبي  -3
  (200الف      (100ب-     (900ج-     (100د+  

 + برابر است با:5قرينه قرينه  -4
  (5−)−الفሻ    (5+)−بሻ      (5+ج     (5−)+دሻ 

1 

B عدد يا كلمه مناسب كامل كنيد.جملات زير را با  
  اگر ضرب دو عدد صحيح منفي شود، تقسيم آن دو عدد ....... است. -1
  حاصل جمع هر عدد صحيح با قرينه خود برابر با ............. است. -2
  برابر با .........  است. a-0عددي صحيح باشد حاصل  aاگر  -3
  است. صفر از هر عدد صحيح مثبت ............... -4

1 

C  .درستي يا نادرستي جملات زير را مشخص كنيد  
  نادرست          درست          باشد.قرينه عدد صفر خودش مي -1
  نادرست          درست      اعداد صحيح مثبت همان اعداد طبيعي هستند. -2
615−حاصل عبارت  -3 +   نادرست          درست      عددي مثبت است.  211
  نادرست          درست    حاصل جمع هر عدد صحيح با صفر مساوي خود عدد است.    -4

1 

Dسؤالات تشريحي   

  الف) براي حركت انجام شده روي محور يك جمع بنويسيد. 1

  
4ሻ−)  رسم كنيد و پاسخ آن را بنويسيد.روي محور را زير ب) حركت مربوط به جمع  + 6 = 

  

5/1
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٤ 

  نمره  سوال رديف
	17ሻ−)+  كنيد.اعداد را با هم مقايسه   2 + 17    −74 − 39 

0		 − 14     16 − 20 

1 

915+ 1  الف) گسترده اعداد زير را بنويسيد. 3 = 
  

−4325 = 
⋯     را بنويسيد. -121ب) عدد قبل و بعد عدد  ,−121 , ⋯  

  
اي (با رسم شكل دايره 4 = −1 , =   عبارت زير را به دست آوريد.) حاصل 1+

4 + (−6ሻ = 
  

5/0

  ها را به جمع تبديل كنيد)هاي زير را به دست آوريد. (تفريقتفريق حاصل جمع و  5

25/2
(−9ሻ − (−11ሻ = 
17 − (−12ሻ = 
10 − 15 = 

  

(+7ሻ + 10 = 
19 + (−27ሻ = (−10ሻ + 25 = 

,	16−   اعداد زير را از كوچك به بزرگ، از چپ به راست مرتب كنيد.  6 +75	, −4	, 0	, 11	, −27 
  

75/0

  درجه زير صفر است. 8هواي تبريز درجه بالاي صفر و دماي  4دماي هواي كرمان   7
  الف) اختلاف دماي دو شهر را به دست آوريد.
  ب) ميانگين دماي دو شهر را به دست آوريد.

  

75/0

  درجه سردتر از تهران است.  17درجه زير صفر و دماي اردبيل  2دماي هواي تهران   8
  را به دست آوريد. الف) دماي هواي اردبيل

  باشد، دماي هواي اهواز را به دست آوريد. تهرانتر از درجه گرم 13ب) اگر دماي هواي اهواز 
  

75/0

متــر بــالاتر از آن اســت. ارتفــاع  250تــر از ســطح دريــا قــرار دارد و زيردريــايي ديگــر  متــر پــايين 300يــك زيردريــايي   9
  دار نشان دهيد.دد علامتزيردريايي دوم نسبت به سطح دريا را با يك ع

  
  

75/0

 4اسـت. او ابتـدا    -2طبقـه زيـر هـم كـف تشـكيل شـده اسـت. علـي در طبقـه           3طبقه روي هـم كـف و    9ساختماني از   10
  اكنون در كدام طبقه است؟طبقه بالا رفت. علي هم 6طبقه پايين آمد و از آنجا  3طبقه بالا رفت بعد 

  
  

75/0

در جــاي  آيــد.ضــلع از مجمــوع عــددهاي دو رأس بــه دســت مــي در مثلــث مقابــل، عــدد روي  11
    خالي عدد مناسب قرار دهيد.

 
  

5/0

Made with Xodo PDF Reader and Editor

https://xodo.onelink.me/MzCS/r9imbau3


Made with Xodo PDF Reader and Editor

https://xodo.onelink.me/MzCS/r9imbau3


 

٥ 

  نمره  سوال رديف
7− 1  عدد مناسب قرار دهيد. در   12 + = 16 −10 + = −16 

5 − = 11 5 + = −20 
  حاصل عبارت زير را به دست آوريد.  13

  د  ي
3  5-  
9  6+  
5  2-    

1 

  بنويسيد.الف) ضرب متناظر با شكل مقابل را   14

  
  ب) در جاي خالي عدد مناسب قرار دهيد.

1 

(−27ሻ ÷ ⋯ = −9 ⋯× (−2ሻ = +200 
27ሻ−)  حاصل عبارات زير را به دست آوريد.  15 ÷ [(−4ሻ + (−5ሻ] = (−3ሻ × (−4ሻ ÷ (−2ሻ = (−9 − 11ሻ × (+2ሻ = 

  

75/1

هاي ممكن براي عبارت همه پاسخ  16 × =   را بنويسيد. 30−
  
  

1 

  الگوي عددي زير را كامل كنيد.  17
	, −10	, −5	,	, +5	, +10	, 

  
75/0
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٦ 

  اول متوسطه (هفتم)پايه  م رياضيسوفصل آزمون  نام و نام خانوادگي
 جبر و معادله

 آزمون يار

  نام دبير:
 نمره:  :تعداد سوال  دقيقه 90مدت :  )3آزمون شماره (

 

  نمره  سوال رديف
A.گزينه صحيح را مشخص كنيد 

  اند)عدد صحيح a,b( كدام تساوي نادرست است. -1
  (1الف × a = a          (بa × b = b × a  
  (جa + 0 = a          (دa − b = b − a  

  كدام گزينه با بقيه متفاوت است. -2
 (الفx + y     (ب(xሻ(yሻ      (جxy      (دx(yሻ  

  متشابه است. 3ab−كدام جمله با جمله  -3
 (الف− 3

4
a     (3−بb      (15جab     (2 دୟୠ  

aمقدار عددي محيط شكل مقابل به ازاي  -4 =   برابر است با: 4
  

 (12الف       (10ب      
 (40ج       (20د 

1 

B.درستي يا نادرستي عبارات زير را مشخص كنيد  
2xدر عبارت جبري  -1 +   نادرست     درست   شود. ضريب گفته مي 2متغير و به عدد  4به عدد  4
a(aمقدار عددي عبارت  -2 − 1ሻ  به ازايa =   نادرست     درست               است.  8برابر با  3
5xجواب معادله  -3 =   نادرست     درست                        باشد. مي 6−برابر با  30−
xمقدار  -4 = 1تواند جواب معادله مي 20

4
x =   نادرست     درست             باشد  5

  

1 

C
1 

  سؤالات تشريحي:
  را مثلث و محيط ومساحت مستطيل مقابل محيط 

   به صورت جبري بنويسيد.
  

 75/1 P = ⋯ S = ⋯ 
  
  

P = ⋯+⋯+⋯ 

,	1     امn..................... = جمله         را بنويسيد.  مقابلام الگوي nجمله  2 4	, 7	, 10	, ⋯ ⟹  
  
  
  

1 

x x x x
y
y     
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٧ 

  نمره  سوال رديف
الف) نمودار زير را كامل كنيد.  3

  
  

3xب) مقدار عددي عبارت جبري  + xرا به ازاي  2 =   در نمودار به دست آوريد. 3

  

1 

تومــان  300تومــان باشــد و بــه ازاي هــر ســاعت اســتفاده از وســايل ورزشــي  20،000اگــر هزينــه ورود يــك ســالن ورزشــي   4
  كند به صورت عبارت جبري بنويسيد.ساعت از سالن استفاده مي aپرداخت شود، هزينه يك نفر را كه 

  
75/0 

دهـد بـه صـورت    روز بـه مطالعـه اختصـاص مـي     20ساعت مطالعه داشـته باشـد، تعـداد سـاعاتي را كـه در       xاگر علي هر روز   5
  عبارت جبري بنويسيد.

  
75/0 

  جبري بنويسيد. عبارت جبري را به عبارت كلامي و عبارت كلامي را به صورت عبارت  6

واحد كمتر از قرينه يك عدد  4
  ርሲجبري

2= 9x + 7 
  ርۛሲكلامي

1 

  هاي جبري زير را ساده كنيد.عبارت  7
5a − 10 + 6a + 4b = 

 
8x − 7y + 1 − 3x + 10y − 1 = 

 
5x − 4 − (2x + 10ሻ = 

 

25/2 

  مقدار عددي عبارت جبري زير را به ازاي مقادير داده شده به دست آوريد.  8
1+  1-  m 
    −2m+ 2 

  
  

5/0 

3ୟି2الف) مقدار عددي عبارت   9
1ା5ୟ  را به ازايa =   به دست آوريد. 3

3a − 2
1 + 5a 

x  ب) مقدار عددي عبارت جبري زير را به ازاي مقادير داده شده حساب كنيد. (عبارت اول را ابتدا ساده كنيد) = 2	, y = 6	 ⟹ 5x − 2y + 7 − 2(3x + y − 2ሻ = 
  x = 2	, y = 6	 ⟹ 	−6x + y(x − yሻ = 
  

75/2 

Made with Xodo PDF Reader and Editor

https://xodo.onelink.me/MzCS/r9imbau3


Made with Xodo PDF Reader and Editor

https://xodo.onelink.me/MzCS/r9imbau3


 

٨ 

  نمره  سوال رديف
جلـد كتـاب دسـت دوم بـه قيمـت هـر        bتومـان و   8000كتـاب نـو بـه قيمـت هـر جلـد        aفاطمه از فروشگاه كتـاب، تعـداد     10

  تومان خريداري كرد. 3000جلد 
  الف) مجموع خريد علي را به صورت يك عبارت جبري بنويسيد.

  ده است؟كتاب دست دوم خريده باشد، مجموع خريد علي چند تومان بو 2كتاب نو و  5ب) اگر علي 
  

1 

xآيا   11 = x  تواند جواب معادله زير باشد؟مي 19 − 4
3 − x + 5

6 = 1 
  

5/0 

  معادلات زير را حل كنيد.  12

25/2 

4x = 20 
  
  
  
 

 x − 2 = −8  2x − 6 = x3x + 1 = 10 

  براي مسأله زير فقط يك معادله بنويسيد.  13
  شده است: 11ايم جواب واحد اضافه كرده 4برابر عددي  2به 
  

5/0 

كيلـومتري تهـران توقـف     80سـاعت راننـدگي كـرد و در فاصـله      8كيلـومتري شـيراز تـا تهـران      900احمد براي طـي فاصـله     14
  كرد. او به طور متوسط در هر ساعت چند كيلومتر رانندگي كرده است. (به كمك معادله حل كنيد)

  
  

75/0 

محمـد صـحافي كـرده اسـت. هـر كـدام از آنهـا        جلـد كمتـر از    6كردنـد. حسـين   كتـاب را صـحافي مـي    48حسين و محمـد    15
  چند جلد كتاب صحافي كرده است؟

  
  

75/0 

a(bمقدار عددي عبارت جبري   16 × a − 23ሻ ÷ bرا به ازاي  7 = 6 , a =     به دست آوريد. 5
  
  
  

5/0 
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٩ 

  اول متوسطه (هفتم)پايه  م رياضيآزمون فصل چهار نام و نام خانوادگي
 هندسه و استدلال

 آزمون يار:

  دبير:نام 
 نمره:  20 :تعداد سوال  دقيقه 90مدت :  )4(آزمون شماره 

 

  نمره  سوال رديف
A.گزينه صحيح را مشخص كنيد 

ABതതതതاگر  -1 > CDതതതത  وABതതതത = EFതതതതكدام رابطه صحيح است؟ . 
 

  (الفEFതതതത > CDതതതത    (بEFതതതത = CDതതതത    (جEFതതതത < CDതതതത    (دABതതതത = CDതതതത  

  گيرد؟ مثلثي كه:كدام گزينه جزء انواع مثلث قرار نمي -2
 الف) سه زاويه تند دارد       ب) يك زاويه باز دارد  
 ج) يك زاويه راست دارد       .د) دو زاويه راست دارد  

75/0

    تواند باشد.انتقال يافته شكل مقابل كدام گزينه مي -3
 

 
 
 
 

  (الف    (ب    (ج   (د   

B.درستي يا نادرستي عبارات زير را مشخص كنيد  
  نادرست    درست          گذرد.نقطه يك خط راست مياز دو  -1
  نادرست    درست          درجه همان تقارن مركزي است. 90دوران  -2
  نادرست    درست     هاي ساعت، زاويه باز است. زاويه بين عقربه 5:35در ساعت  -3
  نادرست    درست     نهشت، همه اجزاء با هم برابرند. در دو شكل هندسي هم -4

1 

C  .جملات زير را با كلمه يا عدد مناسب كامل كنيد  
  از يك نقطه ............ خط راست مي گذرد. -1
  يافته، ................ و مساوي با شكل اوليه است.شكل انتقال -2
  قرينه شكل با شكل اوليه مساوي است اما ............... آن متفاوت است. -3

75/0

D  سؤالات تشريحي   

  توجه به شكل يك خط، يك نيم خط و يك پاره خط نام ببريد. با 1

75/0   خط:
  

  نيم خط:
  

  پاره خط:
  

  

ABതതതത)هاي زير را كامل كنيد. (با توجه به شكل تساوي  2 = BCതതതത = CDതതതത  
  
  

1 ADതതതത − CDതതതത = ⋯ ABതതതത + ⋯ = ADതതതത ADതതതത − ⋯+ BCതതതത = ACതതതത 
  
  

ACതതതത − ⋯ = BCതതതത DC B A 
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١٠ 

  نمره  سوال رديف
BAതതതത  با توجه به شكل جاي خالي را پر كنيد. 3 + AHതതതത > ⋯ 

  ⋯+⋯ > HAതതതത 
  

 

75/0

  ها را با كمك راهبرد الگوسازي بنويسيد.خطبا توجه به شكل، نام همه پاره  4
  
  

1 

  هاي زير را با نوشتن عدد مناسب كامل كنيد.هاي كوچك مساوي باشند، تساويخطاگر پاره  5
  

1 BD = ⋯AE ACതതതത = ⋯BCതതതത 
 
  

AB = ⋯DE AEതതതത = ⋯ADതതതത 
ACതതതത  گذاري كنيد كه رابطه زير درست باشد.را طوري روي آن نام Dو  A ،B ،Cيك خط رسم كنيد و نقاط   6 + CDതതതത = BDതതതത − BAതതതത 

 
  

75/0

 5/0  عدد مناسب قرار دهيد. هاي زيراست. در تساوي ACതതതതوسط  Nو  ABതതതതوسط  Mدر شكل مقابل   7
 
 
 
 
 

ANAC = ⋯ 
AMതതതതതMBതതതത = ⋯ 

  

  آيد.نيم خط به وجود مي نقطه بگذاريم چند 5اگر روي يك خط راست   8
  
  

5/0 

xozෞ  هاي زير را كامل كنيد.الف) با توجه به شكل  9 +⋯ = xotෞ  
  xotෞ − xoyෞ = ⋯ 
 
  

5/0  
  
  
  
  
  
  
1 

youෞ  با هم برابرند. جاهاي خالي را با عدد مناسب پر كنيد. oො4و  oො1  ،oො2  ،oො3هاي ب) زاويه = ⋯touෞ  xouෞ = ⋯oො2 

 
  

oො1 = ⋯yotෞ  zouෞ = ⋯oො1 

D C B A 

D C B A E 
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١١ 

  نمره  سوال رديف
  با انتخاب كلمات مناسب (محدب، مقعر، منتظم) كامل كنيد. جاهاي خالي را  10

  شود.درجه ندارد چند ضلعي .............. ناميده مي 180الف) چند ضلعي كه هيچ زاويه بزرگتر از 
  شود.درجه دارد چندضلعي ................. ناميده مي 180يك زاويه بزرگتر از حداقل  ب) چند ضلعي كه
  شود.ها و اضلاع آن مساوي باشند چندضلعي .......... ناميده ميهمه زاويه ج) چند ضلعي كه

  

75/0

  هاي زير، از هر نوع شكل يك مورد نام ببريد.از ميان شكل  11
  يك چندضلعي محدب: .............

  يك چندضلعي مقعر: ..............
  يك چندضلعي منتظم: .............

  

75/0

  هاي خواسته شده را به دست آوريد.اندازه زاويهدر هر شكل   12

               
  

 
 
 
 

75/1
 
 
 
 
 
 
 

xො = ⋯ X= 
xො = ⋯ yො = ⋯ zො = ⋯ 

xො = ⋯ yො = ⋯ 

  هايي با هم دارند.ها و شباهتهاي زير چه تفاوتشكل  13
 
  

  

75/0

  (همه شكل مساويند).يك شكل نام ببريد كه: با توجه به شكل پاسخ دهيد.   14
  باشد. ........... Aيافته الف) انتقال

  درجه باشد. ............ 180به اندازه  Aب) دوران يافته شكل 
  هاي ساعت باشد. ............درجه خلاف عقربه 90به اندازه  Aج) دوران يافته 
  نسبت به يك خط باشد. ........... Aد) قرينه شكل 

  

1 

  شكل داده شده را:    15
  دوران دهيد. Aدرجه نسبت به نقطه  180الف) 

   انتقال دهيد. ቂ51ቃب) با مختصات 
   ج) نسبت به خط افقي قرينه كنيد.

  
 

75/0
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١٢ 

  نمره  سوال رديف
  در هر مورد چه تبديلي انجام شده است.  16

A D

A B

A C





  

  
  

75/0

هـاي سـفيد را   تبـديلي هـر يـك از مثلـث     انـد رنـگ كنيـد. بـا چـه     هايي را كه از انتقال مثلث رنگي بـه دسـت آمـده   مثلث  17
  توان به دست آورد.مي

  
  
  
  
  

5/0 

منطبـق كنـيم.    Cرا بـر شـكل    Aرا طـوري رسـم كنـيم كـه بتـوانيم بـا دو تبـديل متـوالي شـكل           Bخـواهيم شـكل   مي18
  را رسم كنيد. و روي هر فلش نوع تبديل انجام شده را بنويسيد. Bشكل 

  
  

   A ⟶ B⟶ C  
  
 

75/0

بيابيـد و تسـاوي آنهـا را بـه زبـان رياضـي بنويسـيد. همچنـين تسـاوي اجـزاي            ABCنهشـت بـا مثلـث    يك مثلـث هـم    19
  متناظر آنها را نيز بنويسيد.

  

1 

  هاي مساوي را پيدا كنيد و تساوي آنها را به زبان رياضي بنويسيد. (دو مورد تساوي كافي است.) شكل  20

  
  

1 
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١٣ 

  رياضي ميان نوبت اول پايه اول متوسطه (هفتم)آزمون  نام و نام خانوادگي
 

 آزمون يار

  نام دبير:
 نمره:  :تعداد سوال  دقيقه 90مدت :  )5آزمون شماره (

 

  نمره  سوال رديف
A  . گزينه صحيح را مشخص كنيد  

  كدام گزينه همه اعداد صحيح هستند ؟  -1
 (10و  27الف

25
6ିو  10−ب)               -2+و  

3
                -5و  	

 (5/4و  -6و  -7ج -                      (4و  3/2و  -17د-  
 كدام گزينه است ؟ b=2و    a=6 به ازاي          a+30÷bت رمقدار عددي عبا -2
(18  الف                 (21ب                   (30ج                    (34د  

 متشابه است ؟   xy-كدام جمله با   -3
 (4الفxy               (1ب୶୷2

 -                (4-جx                   (4-دy  
 + كدام گزينه است ؟12و  -4ميانگين دو عدد صحيح  -4
 (8الف                + (8ب-                    (4ج        +              (4د-  

1 

B   كلمه مناسب كامل كنيد .جملات زير را با عدد يا  
 باشد .قرينه قرينه هر عدد صحيح ............... مي-1
 شود .به صورت جبري ...................... مي» برابر يك عدد  7نه واحد بيشتر از « عبارت -2
ساوي يا .............. ماگر بتوانيم با يك يا چند تبديل در صفحه شكلي را بر شكل ديگر منطبق كنيم اين دو شكل با هم -3

 هستند .
  مساوي ............. است . 1و  4و 7و  10ام الگوي عددي .... و  nجمله -4

1 

C  . درستي يا نادرستي عبارات زير را مشخص كنيد  
 نادرست      درست   مي باشد.    2a+2bبه صورت جبري  bو  aمحيط مستطيلي به ابعاد -1
      نادرست      درست         مي گذرد.از يك نقطه يك خط راست -2
                      نادرست      درست  است.  45اگر دو زاويه متقابل به راس مكمل هم باشند ، اندازه هركدام -3
  نادرست      درست         شكل انتقال يافته هم جهت با شكل اوليه است. -4

1 

D سوالات تشريحي  
  هاي نامطلوب حل كنيد .با يكي از راهبردهاي روش هاي نمادين، رسم شكل و حذف حالرا  4تا  1هاي مساله

  
1 

  درجه چند درجه بيشتر است  50درجه از متمم زاويه  40مكمل زاويه   1
  
  
  

1 
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١٤ 

  نمره  سوال رديف
  جمع كرده ايم . حاصل دو برابر همان عدد شده است . آن عدد را به دست آوريد . 5سه برابر عددي را با   2

1 

طبقـه بـالا رفـت و دوبـاره دو      7طبقـه پـايين رفـت سـپس      3طبقـه اسـت . ابتـدا     14در طبقه چهارم يك سـاختمان  رضا   3
75/0  طبقه پايين آمد . او اكنون كدام طبقه است؟

  پذير نباشند؟بخش 3پذير باشند ولي بر بخش 5توان نوشت كه بر چند عدد دو رقمي مي 2و  0و  5با رقم هاي   4
  1 

  عبارات زير را بدست آوريد.حاصل   5
 =3×]17)+10-[(    ) =4-(×)8-3-(  
)=4-(÷)]12)+(+4[(+      ))2-(-8(×6-  

5/2 

      حاصل جمع زير را به كمك محور بدست آوريد.  6
11)+7-(  75/0

دهـيم . ايـن   درجـه زيـر صـفر اسـت قـرار مـي       17درجـه را در سـردخانه اي كـه دمـاي آن      8يك قطعه گوشت با دمـاي    7
 5/0  شود ؟گوشت چند درجه سردتر مينقطه 

درجـه بـالاي صـفر اسـت .هـواي تبريـز چنـد درجـه          16درجـه زيـر صـفر و دمـاي هـواي كرمـان        6دماي هواي تبريـز    8
  سردتر از هواي كرمان است ؟

  
5/0 

  ) قرار دهيد .>=<(  عدد مناسب در     9
-3-  = +14                               9-   = -10

5/0 

  اعداد زير را ز كوچك به بزرگ از چپ به راست مرتب كنيد .  10
3و  -2و  9و  -20و  42و  0و  -9و  -35  

 
75/0

  تومان . 2500تومان است  و هزينه هر نفر  000/40هزينه ورودي  يك اردوگاه دانش آموزي   11
  نفر به صورت عبارت جبري نشان دهيد . nالف) هزينه اين اردگاه را براي 

  نفر حساب كنيد . 110هزينه اين اردوگاه را براي ب) 
  
  

75/0

  الف) عبارت مقابل را ساده كنيد .  12
4a+5b-6a-4+b= 

 ب) مقدار عددي عبارت زير راحساب كنيد . ( ابتدا عبارت راساده كنيد )
X=2 , y=3    4(2x-3y)-5(x-4y)= 

5/1 
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١٥ 

  نمره  سوال رديف
4ୟି2مقدار عددي عبارت    13

2௕ା1
  به دست آوريد .  b=1و    a=2را به ازاي     

  
  

5/0 

  4x+5=21              3x+1=2x   معادلات زير را حل كنيد.  14
  
  
  

1 

   )AB=BC=CDبا توجه به شكل : ( كه در آن   15
  بزرگتر باشد. ............ BYالف) نام نيم خطي را بنويسيد كه از نيم خط 

  بنويسيد . ............ها را ب) تعداد همه پاره خط
  AD-  = BA       BC=   ÷3 نام پاره خط مناسب را قرار دهيد.             ج) در 

1 

෠ܺ  را بنويسيد . ොݕو  ොݔبا توجه به شكل اندازه زاويه    16 =                      ෠ܻ =                       5/0 

  يك شكل مقعر و يك شكل محدب رسم كنيد .  17
5/0 

  شكل مقابل را :   18
  درجه در جهت عقربه هاي ساعت دوران دهيد  . A ،90الف) نسبت به نقطه 

ب) با مختصات  
 
 

7
  انتقال دهيد .4-

  ج) نسبت به خط عمود قرينه كنيد .
  

75/0

  روي هر فلش نوع تبديل انجام شده را بنويسيد .  19
 
 
 
 
  

75/0

  پيدا كنيد و تساوي هاي زير را كامل كنيد. ABCيك مثلث هم نهشت با مثلث  20
  

  
  
  

5/0 

   

D C B A y

A B 

A C 

A D 

AB=……… ܥመ =……… 
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١٦ 

  متوسطه (هفتم) اولپايه  م رياضيپنجفصل آزمون  نام و نام خانوادگي
 شمارنده و عدد اول

 آزمون يار

  نام دبير:
 نمره:  16 :تعداد سوال  دقيقه 90مدت :  )6آزمون شماره (

 

  نمره  سوال رديف
A.گزينه صحيح را مشخص كنيد 

 پذير است؟بخش 15كدام عدد بر  -1

75/0 

  (905الف    (135ب    (1720ج    (425د  

  گاه:دو عدد اول باشند آن bو  aاگر  -2

  (الف(a, bሻ = a  (ب(a, bሻ = b  (ج(a, bሻ = 1    (د(a, bሻ = 0  

  كدام گزينه صحيح است؟ -3

  ([27,3]الف = 3    ([3,9]ب = 1    ([27,9]ج = 27    ([27,1]د = 1  

B.جملات زير را با كلمه مناسب كامل كنيد  
  بزرگترين شمارنده هر عدد ............. است. -1
  عدد ............... تنها عددي است كه شمارنده اول ندارد. -2
  كوچكترين مضرب هر عدد طبيعي .............. است. -3
  شود.پذير باشد عدد .............. ناميده ميبر يك و خودش بخشعددي كه فقط  -4
  مجموع يك عدد زوج و يك عدد فرد هميشه عددي ......... است. -5
  

25/1 

C  .درستي يا نادرستي جملات زير را مشخص كنيد  
  نادرست  درست            عدد يك مضرب همه اعداد است. -1
  نادرست  درست            تمام اعداد اول فرد هستند. -2
  نادرست  درست  پذير باشد، عدد كوچكتر ب.م.م آن دو عدد است.اگر عددي بر عدد ديگري بخش -3
  نادرست  درست          شمار است.هاي يك عدد بيتعداد مضرب -4
  

1 

Dسؤالات تشريحي   
  هاي اول آن خط بكشيد.را بنويسيد و دور شمارنده 18هاي عدد تمام شمارنده 1

  
  

25/1 

  است؟ چرا؟ 48شمارنده عدد  12آيا   2
  

75/0 

  شمارنده آنها باشد. 9الف) دو عدد بنويسيد كه عدد   3
2ب) دو كسر بنويسيد كه پس از ساده شدن برابر 

5
  شوند. 

  
1 
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١٧ 

  نمره  سوال رديف
تـوان بـه   آمـوزان ايـن كـلاس را در چنـد حالـت مـي      نفـره وجـود دارد. دانـش    4گـروه   3گـروه سـه نفـره و     6در يك كـلاس    4

  نفر باشد تقسيم كرد؟ 7و  2هايي با تعداد مساوي كه تعداد نفرات آنها بين گروه
  
  
  
  

1 

  مورد) 2الف) دور اعداد اول خط بكشيد (  5
37	, 12	, 29	, 21	, 42	, 51 

  است. آن دو عدد را پيدا كنيد. 31ب) مجموع دو عدد اول 
  

1 

هــاي ضــرب شــمارندهپيــدا كــرده ســپس آن را بــه صــورت حاصــلرا بــه روش نمــودار درختــي  180هــاي اول عــدد شــمارنده  6
  اول بنويسيد.

1 
  
  
  
  

                    180  

a        به صورت مقابل تجزيه شده است:  aعدد   7 = 2 × 2 × 3 × 5 × 7  

1 
  را بنويسيد كه اول نباشد. aدو شمارنده 

  
  

  باشند. آنها را بنويسيد. 40و  25شود كه بين چند عدد توليد مي 3و  2هاي اول با شمارنده  8
  
  
  
  

5/0 

  را به روش تجزيه درختي پيدا كنيد. 36و  24هاي اول دو عدد الف) شمارنده  9
  
  
  
  

  هاي اول بنويسيد.ضرب عاملرا به صورت حاصل 36و  24ب) دو عدد 
  
  

  ها بنويسيد.ضربرا به كمك حاصل 36و  24ج) ب.م.م و ك.م.م دو عدد 

3 

[24,36] =    (24,36ሻ = 
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١٨ 

  نمره  سوال رديف
    ب.م.م و ك.م.م اين دو عدد را به دست آوريد. 10و  8هاي دو عدد ها و شمارندهبا نوشتن مجموعه مضرب  10

5/1 

مضربهاي 8 ∶ ሼ 											 							 ሽ 
مضربهاي 10 ∶ ሼ 												 					 ሽ [8,10] = 

  
  

8هاي شمارنده ∶ ሼ																		 ሽ 
شمارندههاي 10 ∶ 	 ሼ																	 ሽ (8,10ሻ = 

  با تجزيه صورت و مخرج كسرهاي زير را تا حد امكان ساده كنيد.  11

1 14
21 = 

  

72
96 = 

توانـد باشـد.   هـاي مربعـي پـر كنـيم. ضـلع ايـن كاشـي چـه عـددهايي مـي          را بـا كاشـي   24و  18خواهيم مستطيلي با ابعاد مي  12
  چه عددي براي ضلع كاشي مناسب است.اگر بخواهيم كمترين تعداد كاشي را مصرف كنيم 

  
  
  
 

75/0 

  جمع مقابل را به دست آوريد.با يافتن كوچكترين مخرج مشترك حاصل  13

1 
8
12 − 5

18 = 
  
  

[12,18] = 

رونـد. اگـر از آنهـا از اول مهـر مـاه شـروع بـه رفـتن كتابخانـه كننـد،           روز يك بار به كتابخانـه مـي   3روز يك بار و علي هر  4حسن هر   14
مهـر شـروع    3مهـر و علـي از    4تواننـد در كتابخانـه ملاقـات كننـد. (حسـن از      تعيين كنيد در چه روزهايي از مهـر مـاه يكـديگر را مـي    

  اند).به رفتن به كتابخانه كرده
  
 

75/0 

  پاسخ عبارات زير را بدون نوشتن راه حل بنويسيد.  15
75/0 (3 , 2 , 5ሻ = [3 , 2 , 7] = [4	, 9] = 

  را تعيين كنيد. 50هاي عدد از راهبرد الگوسازي تمام شمارندهبا استفاده   16
  
  
  
  
 

75/0 
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١٩ 

  رياضي نوبت اول پايه اول متوسطه (هفتم)آزمون نام و نام خانوادگي
 

 آزمون يار

  نام دبير:
 نمره:  16 :تعداد سوال  دقيقه 90مدت :  )7آزمون شماره (

 

  نمره  سوال رديف
A   گزينه صحيح را مشخص كنيد.  

اگر شكل هاي مقابل با چوب كبريت درست شده باشد. شكل هفتم از چند  -1
  شود ؟چوب كبريت درست مي

 (21الف   (15ب   (14ج   (20د  
ABاگر  -2 CD  وCD EF باشد كدام رابطه درست است؟ 
 (الفAB EF  (ب AB EF  (ج EF AB  (دCD AB   
   در شكل مقابل چند پاره خط و چند نيم خط وجود دارد؟ -3
 
 (2و 2الف    (3و3ب   (3و2ج   (2و3د  
 دو عدد اول باشند كدام تساوي صحيح است ؟ bو  aاگر  -4
 (الف=a)a,=b(   (ب=b)a,b(  (1ج= (a,b)  (0 د= (a,b)  

1 

B  . جملات زير را با عدد يا كلمه مناسب كامل كنيد  
  بزرگتر) -(كوچكتر ................. است . هر عدد منفي از صفر  -1
 محدب) -(مقعر شكل مقابل يك شكل ............... است . -2
 خودش) -(يك كوچكترين شمارنده هر عدد ................. است . -3
  )18 -36( عدد .......... است . 9و  6اولين مضرب مشترك دو عدد  -4

1 

C  . درستي يا نادرستي عبارات زير را مشخص كنيد  
 توان نوشت . .............نيز مي baرا به صورت  a×bعبارت جبري  -1
 بود . .............خواهد  -6+ باشد . ميانگين دما 4و  -8اگر حداقل و حداكثر دماي شهري  -2
3- X=7 تواند جواب معادله ميx-4=-3  .............. . باشد 

  مكمل هر زاويه تند از خودش بزرگتر است . ............. -4

1 

D سوالات تشريحي   

  آيد .شود و پس از زمين خوردن نصف ارتفاع قبلي خود بالا ميمتري زمين رها مي 40توپي از ارتفاع   1
  آيد ؟متر بالا مي 5اين توپ پس از چندمين برخورد با زمين الف) 

  
  

  خورد چند متر حركت كرده است ؟اي كه به زمين ميب) اين توپ از لحظه رها شدن تا سومين مرتبه
  
  

1/25 
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٢٠ 

  نمره  سوال رديف
3 جفت كفش توليد شـده اسـت .    5670در يك كارگاه توليد كفش   2

آنها پسرانه و بقيه دخترانه است . اگر قيمت  7
تومان باشد . درآمد اين كارگاه  000/25تومان و قيمت هر جفت كفش دخترانه  000/30جفت كفش پسـرانه   هر

  چقدر است ؟
  
  

1/25 

    حاصل عبارات زير را به دست آوريد.  3
)] =6-+(19[×)2-(  

) =2- ÷ (])16- +(8 [  
  =9-4-  

) =14-(-6-  

2 

درجه سردتر از تهران است . دماي هواي اردبيل  12اردبيل درجه بالاي صـفر و دماي هواي   8دماي هواي تهران   4
  را به دست آوريد .

  
75/0 

  به ترتيب عبارتند از : ............ و .............. اعداد زيرالف) بزرگترين و كوچكترين عدد در مجموعه   5
  27و  -4و  -29و  0و  19و  -16

  ب) عدد مقابل را به صورت گسترده بنويسيد .
1069-  

1 

  قرار دهيد . >=<عدد مناسب          ⃝در    6
5 +⃝    0 +5-    0 ⃝       )8-+(8    60- ⃝       15    98- ⃝       121-  

1 

ــد ، هزينه چاپ  15تومان و هزينه هر كارت  2000اگر هزينه پايه براي چاپ كارت ويزيت   7 كارت را  aتومان باشـ
  به صورت جبري بنويسيد .

0/5 

  عددي عبارت زير را به دست آوريد . ابتدا عبارت را ساده كنيد .الف) مقدار   8
X=10 , y=20 , 14x – 2y + 10 – 5 (3x - y)=

  ب) مقدار عددي عبارت زير را بدست آوريد .
a = 5 , b = 2     4(a+b)= 
 

1/5 

  x + 4 = -11                                 3x – 5 = 10  معادلات زير را حل كنيد .  9
  5/1 

است .جاي خالي را با  ADوســط پاره خط  Eو نقطه  ACوســط پاره خط  D، نقطه  ABوسـط پاره خط   cنقطه   10
  عدد يا عبارت مناسب پر كنيد .

AB BC

AC AE

 
 


  
  صحيح باشد .     AF=3ADجايي قرار دهيد كه رابطه    ABرا روي پاره خط    Fب) نقطه 

0/75 
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٢١ 

  نمره  سوال رديف
  متري را مانند شكل مقابل روي ميز قرار داده ايم . طول ميز چند متر است ؟سانتي 50 دو خط كش 11

  

0/5 

را نوشته سپس جملات را كامل كنيد. 3و  1با توجه به شكل اندازه زاويه هاي  12
o(2 = 40 )   

  ..... هستند .........با هم ...... 2و  1دو زاويه 
   ....... هستند ..........................مساوي و با هم  4و  1دو زاويه 


..........

..........





4
5  

  
  

1 

  با توجه به شكل عبارت زير را كامل كنيد . 13
ෞݖ݋ݔ   −. . . . . . . . . = ෞݖ݋ݕ  
ෞݐ݋ݔ  =. . . . . . .× ෞݖ݋ݕ  
  
  
  
 

0/5 

  را بنويسيد . 35و  27شمارنده هاي اعداد  14
27 = {                                                 }                 35 = {                                               }  

0/5 

بنويســيد و سپس  را بصـورت درختي تجزيه كنيد . آنها را به صــورت حاصــل ضــرب اعداد اول  54و  98دو عدد  15
  ب.م.م و ك.م.م آنها رابنويسيد .

54     98 
   

  
  

 

2 

  الف) دور اعداد اول خط بكشيد ( دو مورد ) 16
61 , 63 , 49 , 37 , 21 , 25 , 14

  . ب) با تجزيه صورت و مخرج كسر مقابل را ساده كنيد
38
57 = 

1 

 

98 = ……………………….
54 = ……………………….
(98 , 54)= ………………
[98 , 54]= ……………… 
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٢٢ 

  اول متوسطه (هفتم)پايه  ششم رياضيفصل آزمون  نام و نام خانوادگي
 سطح و حجم

 آزمون يار

  نام دبير:
 نمره:  16: تعداد سوال  دقيقه 90مدت :  )8آزمون شماره (

 

  نمره  سوال رديف
A.گزينه صحيح را مشخص كنيد 

 گيرد.ميهاي زير بين دو صفحه موازي قرار كدام نوع از حجم -1
 الف) هرمي      (منشوريب     ج) كروي    د) مخروطي 

 

  تواند مثل هم باشد.هاي زير ميسطح مقطع استوانه با سطح مقطع كدام يك از شكل -2
1 

   الف) كره   ب) منشور دويست پهلو   ج) منشور شش پهلو   د) مكعب  

   گستره سطح جانبي استوانه كدام شكل است؟ -3

 الف) دايره   ب) متوازي الاضلاع   ج) مستطيل   د) مربع  

  كدام شكل گسترده مكعب است؟ -4

   

 (الف   (ب   (ج   (د  
B.درستي يا نادرستي جملات زير را مشخص كنيد  

  نادرست      درست            غيرهندسي هستند.  هايحجمهاي كروي از نوع حجم -1
  نادرست      درست              . شودپايين منشور قاعده گفته ميبه دو سطح بالا و -2
  نادرست      درست              شود. با حركت يك سطح در فضا حجم ساخته مي -3
  نادرست      ارتفاع)+مساحت دو قاعده. درست  × مساحت كل منشور برابر است با: (محيط قاعده -4

1 

C  مناسب كامل كنيد. جملات زير را با عدد يا كلمه  
  سطح مقطع يك منشور سه پهلو ............... است. -1
  يك حجم هرمي .................... قاعده دارد. -2
  آيد.از دوران مستطيل حول يكي از اضلاع آن ............. به وجود مي -3
  برابر است با ................. . bمساحت كل مكعبي به ضلع  -4
  

1 

Dسؤالات تشريحي   
  با توجه به شكل موارد خواسته شده را نام ببريد. 1

  ها: ...............تعداد رأس 1
  نام يك يال: .................

  هاي جانبي: ..........تعداد وجه
  ها: .................تعداد قاعده
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٢٣ 

  نمره  سوال رديف
نام ببريد.هايي ساخته شده است. آنها را حجم مقابل از تركيب چه حجم  2

 
  

  

5/0 

  شود؟هاي زير را از ديد بالا چه شكلي ديده ميهر يك از حجم  3

  
  ج         ب           الف

75/0 

  شود آنها را رسم كنيد.الف) حجم زير از سه طرف به چه شكلي ديده مي  4

  
  ب) حجم بالا از چند مكعب تشكيل شده است. .........

5/1  
  
  
25/0 

  شود. اين حجم را رسم كنيد.از بالا، سمت راست و روبرو به صورت زير ديده مييك حجم هندسي   5

  

75/0 

هـاي زيـر را بـه دسـت     حجم هر يك از شكل  6
 به دست آوريد.

  
  

2 

  حجم هر شكل را به صورت عبارت جبري بنويسيد.  7
  بنويسيد.

 
  

5/0 

اسـت. ارتفـاع ايــن    5و  3قائمـه آن  هـاي  اي اسـت كـه انـدازه ضــلع   قاعـده يـك منشـور سـه پهلـو، مثلــث قـائم الزاويـه         8
  سانتي متر است. حجم اين منشور را پيدا كنيد. 7منشور 

  
  

1 

متـر اسـت. ايـن حـوض خـالي را بـا شـير آبـي كـه در هـر            5/2و  4،  6حوض آبي بـه شـكل مكعـب مسـتطيل و ابعـاد        9
  ود؟كشد تا حوض پر شكنيم. چند ساعت طول ميكند پر ميليتر آب وارد آن مي 50دقيقه 

  
  
  

25/1 
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٢٤ 

  نمره  سوال رديف
  (مثلث قائم الزاويه است) مساحت جانبي هر شكل را به دست آوريد.  10

  

2 

متـر و   5/0بـار غلـت بزنـد تـا سـطح آن صـاف شـود. اگـر شـعاع غلتـك            6يك غلتك بر روي زمين آسفالت شـده بايـد     11
متـر، ايـن غلتـك     5متـر رو عـرض    15متر باشـد. بـراي آسـفالت كـردن سـطح يـك كوچـه بـه طـول           1ارتفاع استوانه 

  بايد به طور تقريبي چند بار بچرخد.
  
  

25/1 

  گسترده شكل مقابل را رسم كنيد.  12
     

 
  

75/0 

هـاي ايـن حجـم را    ايـم. اگـر تمـام سـطح    واحـد حجـم مقابـل را سـاخته     1هايي به ضـلع  با مكعب  13
 رنگ كنيم:

  شوند؟رنگ نمياصلاً الف) چند مكعب 
  شود؟وجه شان رنگ مي 3ب) چند مكعب 

  

5/0 

هـاي داده شـده حجـم    شكل گسترده يك حجم به شـكل مقابـل اسـت. بـا توجـه بـه انـدازه         14
 حجم اين شكل را پيدا كنيد.

 
  

  

75/0 

  دهيم:درجه مي 180مستطيل مقابل را حول طول آن دوران   15
  الف) شعاع قاعده شكل ايجاد شده چقدر است.

  چقدر است. ب) ارتفاع شكل حاصل
  ج) حجم شكل حاصل را به دست آوريد.

25/1 

هـاي گسـترده آن   با توجـه بـه منشـور و ابعـاد آن، انـدازه ضـلع        16
 گسترده آن را بنويسيد.

 
 
 
  

  

1 

  

٢ 

٥ 
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٢٥ 

  اول متوسطه (هفتم)پايه  هفتم رياضيفصل آزمون  نام و نام خانوادگي
 توان و جذر

 آزمون يار

  نام دبير:
 نمره:  16: تعداد سوال  دقيقه 90مدت : )9آزمون شماره (

 

  نمره  سوال رديف
A.گزينه صحيح را مشخص كنيد 

 1 در كدام گزينه پايه دو برابر توان است. -1
  (24الف    (0/63ب    (42ج    (دቀ1

4
ቁ2

  
   كدام گزينه است. 2اختلاف مكعب و مجذور عدد  -2

  (4الف    (2ب   ج) صفر    (6د  

   يعني: 65 -3

  پنج بار با خودش جمع شود.6الف) عدد ،    ضرب شود. 5در عدد  6ب) عدد  

  شش بار در خودش ضرب شود.5ج) عدد ،    پنج بار در خودش ضرب شود.6د) عدد ،  

  جذر كدام عدد تقريبي است. -4
 

  (81الف    (44ب    (25ج    (25د
100

  
B كنيد.درستي يا نادرستي جملات زير را مشخص  

  نادرست      درست     حاصل هر عدد غيرصفر به توان صفر برابر يك است.  -1
  نادرست      درست         . مجذور هر عدد منفي عددي مثبت است -2
  نادرست      درست         است.  54مساوي  5+5+5+5حاصل  -3
  نادرست      درست         است.  -49مساوي  72−حاصل عبارت  -4

1 

C  .جملات زير را با عدد يا كلمه مناسب كامل كنيد  
  هر عدد به توان يك مساوي ........... آن عدد است. -1
  حاصل ............. است. دصفر به هر تواني برس -2
        اعداد ............... جذر ندارند. -3
  هاي دوم هر عدد مثبت با هم ............ هستند.ريشه -4

1 

Dسؤالات تشريحي   
  جدول زير را كامل كنيد. 1

  عبارت  داربه صورت توان  شودخوانده مي  پايه  توان

        2
5 × 2

5 × 2
5 

  
  
  

1 
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٢٦ 

  نمره  سوال رديف
دار بنويسـيد. ضـرب دو عـدد تـوان   را به صورت نمـودار درختـي تجزيـه كنيـد و سـپس آن را بـه صـورت حاصـل         72عدد   2

        
1 

  
  

  

  حاصل عبارات زير را به دست آوريد.  3

3 
ቀ1

2ቁ3 + 1
8 = 

62 − 6 × 2 = 
61 + 16 − 06 = 

  

32 × 5 + 3
23 + 42 = 

  
33 ÷ 9 = 

) قرار دهيد.<=>علامت مناسب ( در   4
1 (0/1ሻ2(0/1ሻ3 ቀ2

1
2ቁ0

 ቀ− 1
2ቁ2

 9334 (−1ሻ3− 13 

  الف) حاصل عبارت زير را به دست آوريد.  5
2 × 103 + 4 × 102 + 7 × 101 + 2 × 100 = 

  نشان دهيد.را گسترده كنيد و سپس به صورت تواني (مانند سؤال قسمت قبل)  347ب) ابتدا عدد 
347 = 300 +⋯+⋯ 

1 

  كدام يك درست و كدام يك نادرست است.  6

75/1 

(3 + 2ሻ2 = 22 + 32 
  

20 + 30 + 50 = 13 
  

43 + 23 = 63 

−√25 = −5 
52 = 5 × 2 

32

5 = 9
5 ൬2

3൰2 = 22
33 

دار بنويسيد.حاصل عبارات زير را به صورت عدد توان  7

2 
23 × 53 = ቀ1
2ቁ5 × 65 = 
114 × 59 = 

ቀ1
4ቁ4 × ቀ0/25ቁ3 = (−4ሻ × (−4ሻ2 = 
63 × 64 × 27 = 

 ها را كامل كنيد.دار، محاسبهضرب دو عدد تواندار به حاصلعدد توانبا تجزيه   8
5/0 26 = ⋯×⋯ = 82 54 = ⋯×⋯ = 252 

دار زير را باز كنيد.عبارات توان  9

5/0 

(xyሻ5 = ⋯×⋯ 
  
  
  
  

157 = ⋯×⋯ 
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٢٧ 

  نمره  سوال رديف

10  
34اگر  =   را به دست آوريد. 36باشد، حاصل  81

  
 

5/0 

11  

  بزرگ مرتب كنيد. دار را از چپ به راست، از كوچك بهعددهاي توان
46	, 35	, 70	, 91	, (−4ሻ7	, 017, −125 

  
 

75/0 

12  

a)  الف) عبارت جبري زير را به صورت كلامي بنويسيد. ≠ 0	ሻ, a0 = 1	 ⟹ 
  ب) عبارت كلامي زير را به صورت جبري بنويسيد.

  ضرب آن عدد در خودش است. مجذور هر عدد مساوي حاصل -

5/0 

13  

πدار جبري نشان دهيد. (دايره و حجم مكعب را با عبارت توانهاي زير مساحت با توجه به شكل = 3/14(  

          
5/0 

V=a×a×a  S=r×r×3/14  

14  
پاسخ جذرهاي دقيق زير را بنويسد.

5/0 √81 −ට49
9 = 

15  

600√  حل كامل به دست آوريد.را با نوشتن راه 41و  600جذر تقريبي عددهاي  ≅ 
  
  √41 ≅ 
  

2 

16  

ට1و  4√−اعداد 
4

  را در جاي صحيح خود (داخل مربع) بنويسيد. 

  
  

5/0 
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٢٨ 

  اول متوسطه (هفتم)پايه رياضي  ميان نوبت دومآزمون  نام و نام خانوادگي
 شمارنده و عدد اول

 آزمون يار

  نام دبير:
 نمره:  20 :تعداد سوال  دقيقه 90مدت : )10آزمون شماره(

 

  نمره  سوال رديف
A كنيد.گزينه صحيح را انتخاب 

  عددي صحيح باشد كدام گزينه نادرست است. aاگر  -1
  (الفa + (−aሻ = 0      (بa + 0 = a  
  (جa + 1 = a        (د−൫−(−aሻ൯ = −a 

  برابر است با: 2اختلاف مجذور و مكعب عدد  -2
  (4الف      (6ب      (2ج       د) صفر  

  در كدام گزينه همه اعداد اول هستند. -3
  (الفሼ19,11,16ሽ        (بሼ19,17,13ሽ  
  (جሼ21,19,7ሽ        (دሼ25,10,2ሽ  

 براي اينكه قرينه يك شكل را نسبت به يك نقطه به دست آوريم بايد آن را چند درجه دوران دهيم؟ -4
 (90°الف     (270°ب     (180°ج     (360°د 

1 

B.جملات زير را با قرار دادن عدد يا كلمه مناسب در جاي خالي كامل كنيد  
  ............ است.بزرگترين عدد صحيح منفي  -1
  ، .................. تا شمارنده دارد.24عدد  -2
  يك منشور سه پهلو داراي ............... رأس است. -3
  نام بزرگترين نيم خط در شكل مقابل ................... مي باشد. -4

1 

C.درستي يا نادرستي جملات زير را مشخص كنيد  
  نادرست  درست   تعداد مضرب هاي يك عدد طبيعي از تعداد شمارنده هاي آن بيشتر است.  -1
,	1ام الگوي عددي nجمله  -2 3	, 5	, 7	, 15	,   نادرست  درست   مي باشد.  n+2مساوي   …
തതതതܤܣاگر  -3 = 1

2
ܥܣو  തതതതܥܣ = 1

2
ܤܣباشد در نتيجه  ܰܯ = 1

2
  نادرست  درست    ܰܯ

  نادرست  درست           مي باشد.  -16برابر با  24−مقدار  -4
  

1 

D  :سؤالات تشريحي   

  (تكرار ارقام مجاز نيست) تمام عددهاي سه رقمي ممكن را بنويسيد. 5و  3و  7با سه رقم  1
  
  

1 

    حاصل عبارت زير را بنويسيد. 2

1
1
10 + 2

2
10 + 3

3
10 +⋯+ 10

10
10 = 

  
  

1 

D C B A y 
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٢٩ 

  نمره  سوال رديف
27ሻ−)  حاصل عبارات زير را به دست آوريد.  3 ÷ (−4 − 5ሻ =    (−19 + 57ሻ × (−2ሻ = 

17 + (−28ሻ = 
5/1 

  درجه زير صفر است. 6درجه بالاي صفر و دماي هواي اردبيل  12دماي هواي كرمان   4
  الف) اردبيل چند درجه از كرمان سردتر است؟

  ب) ميانگين دماي دو شهر كرمان و اردبيل چند درجه است؟
75/0 

54  عدد مناسب قرار دهيد.   در   5 ÷ = −6    4 − = −11  5/0 

  عبارت جبري مقابل را ساده كنيد.  6
ݔ2 + ݕ5 − ݔ)3 + ݕ4 − 1ሻ = 

  
75/0 

2ܽمقدار عددي عبارت   7 −   را به ازاي مقادير داده شده حساب كنيد. 4
6  1-  a
    2ܽ − 4   

5/0 

ݔ3      معادله زير را حل كنيد.  8 − 2 = 25  
  
 

75/0 

پـس گرفـت. بـه كمـك نوشـتن معادلـه قيمـت هـر         تومـان   800تومـان بـه فروشـنده داد و     5000خودكار  7حميد براي خريد   9
  خودكار را حساب كنيد.

  
75/0 

10  

1̂	  را بنويسيد. 2و  1با توجه به شكل مقابل اندازه زاويه  = ⋯ 
2̂ = ⋯ 

5/0 

  
  

  

11  

  مثلث داده شده در شكل را:
  دوران دهيد. Aدرجه حول نقطه  180الف) 

ቂب) با مختصات  3−1ቃ .انتقال دهيد  
  باشد. Bج) يك مثلث هم نهشت با اين مثلث رسم كنيد. به طوري كه رأس قائمه آن در نقطه 

  
  

75/0 

12  

  را به روش دلخواه به دست آوريد. 35و  21ب.م.م و ك.م.م دو عدد 

25/1 
[35,21] = 

  
  

(35,21ሻ = 
  
  
  

Made with Xodo PDF Reader and Editor

https://xodo.onelink.me/MzCS/r9imbau3


Made with Xodo PDF Reader and Editor

https://xodo.onelink.me/MzCS/r9imbau3


 

٣٠ 

  نمره  سوال رديف

13  

را به روش تجزيه درختي به دست آوريد. 210شمارنده هاي اول عدد 

75/0 
  
  
  
  

  

14  

ســانتي متــر  6و ارتفــاع شـكل   ســانتي متـر مربــع  24مســاحت قاعـده  مســاحت جـانبي شــكل مقابــل را حسـاب كنيــد. (  الـف)  
 است)

  
  را به دست آوريد. بالاحجم شكل ب) 

  
  
  

75/0 

75/0 

15  

را بـه دسـت    متـر مـي باشـد. حجـم ايـن منبـع       10متـر و ارتفـاع آن    8/0منبع آبي به شكل استوانه داريم كه شـعاع قاعـده آن   
  آوريد.

  
  

75/0 

16  
  حاصل عبارت زير را به صورت عددي توان دار بنويسيد.

75/0 
25 × 24 × 39 = (−4ሻ3 × 73 = 

  حاصل عبارات زير را به دست آوريد.  17
72 + 32 × 22 = 

75/0 

18  
  را با نوشتن راه حل به دست آوريد. 72جذر تقريبي عدد 

  
  

75/0 

19  

ܣ نقطهالف)  = ቂ−3
0 ቃ  ܤܣرا پيدا كنيد و از آن جا بردارሬሬሬሬሬԦ = ቂ42ቃ .را رسم كنيد  

  كنيد.
  را رسم كنيد. ሬሬሬሬሬԦܤܣقرينه بردار  ሬሬሬሬሬԦܦܥبردار  Cب) از نقطه 
  را رسم كنيد. ABمساوي بردار  ሬሬሬሬሬሬሬԦܰܯبردار  Mج) از نقطه 

ቂ   بردار عبارت مقابل پيدا كنيد. yو  xد) مقدار  2ቃ−ݔ + ቂ4ݕቃ = ቂ 6−1ቃ 
  
  
  

25/2 
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٣١ 

  متوسطه (هفتم)اول پايه  رياضي مهشتفصل آزمون  نام و نام خانوادگي
 بردار و مختصات

 آزمون يار

  نام دبير:
 نمره:  17 :تعداد سوال  دقيقه 90مدت :  11آزمون شماره

 

  نمره  سوال رديف
A.گزينه صحيح را مشخص كنيد  

باشد، انتهاي بردار كدام گزينه است؟ 2و ابتداي آن  -7اگر اندازه برداري  -1
  (5الف      (9ب-      (5ج-      (9د 

  اندازه در صورتي مساوي هستند كهدو بردار هم -2
 .الف) موازي و هم جهت نيز باشند     ب) موازي باشند  
 اندازه باشند.ي  است فقط همفج) كا     .د) موازي و خلاف جهت يكديگر باشند 

ቂ−4مختصات قرينه نقطه  -3
3 ቃ نه است.ها برابر كدام گزينسبت به محور طول  

  (الفቂ 4−3ቃ      (بቂ43ቃ      (جቂ−4
3 ቃ     (د ቂ−4−3ቃ 

ቂ−2ابتداي آن مختصات برداري كه  -4
3 ቃ  و انتهاي آنቂ 5−1ቃ .باشد كدام گزينه است  

  (الفቂ32ቃ     (بቂ 7−4ቃ      (جቂ 3−2ቃ      (دቂ−3
2 ቃ 

1 

B.درستي يا نادرستي عبارات زير را مشخص كنيد  
  نادرست  درست       قرينه جهت شمال غربي، جنوب شرقي است.  -1

ቂ−120نقطه  -2
45 ቃ  .درست         در ناحيه سوم قرار دارد  نادرست  

  نادرست  درست   ها قرار دارند. نقاطي كه طول آنها صفر است روي محور عرض -3
  شود. اگر برداري از مبدأ مختصات رسم شود، مختصات نقطه ابتدا و نقطه انتها برابر مي -4

  نادرست  درست                 

1 

C  .جملات زير را با عدد يا كلمه مناسب كامل كنيد  
  گويند.دار، ................ ميخط جهتبه پاره -1
  اندازه ولي ................... هستند.راستا، همدو بردار قرينه، دو برداري هستند كه هم -2
  باشد.نقطه ............ مي EFሬሬሬሬԦابتداي بردار  -3
  علامت هستند.چهارم هستند با عرض نقاطي كه در ناحيه .......... قرار دارند همعرض نقاطي كه در ناحيه  -4
  

1 

Dسؤالات تشريحي  
  به سؤالات زير پاسخ دهيد. (بردارها نشان دهنده نيرو هستند.) با توجه به شكل

  الف) آيا دو نيرو در يك راستا هستند؟
  ب) جهت دو نيرو چه تفاوتي دارند؟

 را با هم مقايسه كنيد.ج) اندازه نيروها 
  

75/0 

1 
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٣٢ 

  نمره  سوال رديف
واحــد بــه  6واحــد بــه ســمت شــمال،  3واحــد بــه شــرق،  A ،2در شــكل مقابــل از نقطــه   2

 Bواحــد بــه ســمت جنــوب حركــت كنيــد و محــل نهــايي نقطــه را بــا   2ســمت غــرب و 
 نشان دهيد.

  
  

75/0 

  ها يا نيروهاي مشخص شده بردار رسم كنيد.در هر شكل براي حركت  3

            

5/0 

  بردار مسير حركت هواپيما        بردار سقوط جسم بر زمين        

  را رسم كنيد. -2+ ابتدا در 5بردار   4

  
  رسم كنيد. ሬሬሬሬሬԦܤܣمساوي بردار  ي+ بردار4ب) از نقطه 

  

1 

حركـت  با توجه به نيروهاي وارد شده بر جسـم و بردارهـاي قرينـه، توضـيح دهيـد در هـر شـكل جسـم بـه كـدام سـمت              5
  كند؟مي

         
  

1 

  مورد) 3در شكل مقابل بردارهاي مساوي را نام ببريد. (  6

  
  

1 

  مورد) 2( در شكل مقابل بردارهاي قرينه را نام ببريد.  7

  
  

1 
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٣٣ 

  نمره  سوال رديف
  مختصات مشخص كنيد. دستگاههر يك از نقاط زير را روي   8

5/1 

B = ቂ50ቃ D = ቂ 4−1ቃ A = ቂ−4
2 ቃ C = ቂ−2−2ቃ 

  
Fب) قرينه نقطه  = ቂ−2

4 ቃ ها پيدا كنيد و آن را ا نسبت به محور عرضرE .بناميد  
  و مختصات ابتدا و انتهاي آن را بنويسيد. ABሬሬሬሬሬԦالف) مختصات بردار   9

  [       ]                              ABሬሬሬሬሬԦ = [   : ابتدا[
  ، انتها[       ]  

  

DCሬሬሬሬሬԦب) بردار  = ቂ−4−2ቃ  آن نقطه را طوري رسم كنيد كه ابتدايቂ−1
0 ቃ .باشد  

 

  
  

2 

ــه   10 Aاز نقط = ቂ−3−1ቃ   ــردار ــا ب ABሬሬሬሬሬԦب = ቂ53ቃ   ــردار ــا ب ــپس ب BCሬሬሬሬሬԦو س = ቂ 2−2ቃ    ــه ــه نقط ــا ب ــرديم ت ــت ك  Cحرك
  حركت كنيم؟ Cبه  Aتوانستيم از برسم. با چه برداري مي

  
  

75/0 

  شكل زير بنويسيد. از رويرا  OB,OAمختصات بردارها   11

5/0 
OAሬሬሬሬሬԦ = ቂ ቃ OBሬሬሬሬሬԦ = ቂ ቃ 

  

  

  مربوطه انتقال دهيد.الف) شكل سمت راست را با انتقال   12
  

چـپ  ب) بردار انتقـال مربـوط بـه دو شـكل سـمت      
ــمت  ــاط    س ــع) را از نق ــث ومرب ــپ (مثل  Bو  Aچ

B .رسم كنيد  
  

5/1 

ቂرا بـا بـردار انتقـال     ቂxyቃبـه مختصـات    Aاگر نقطه   13 4−5ቃ       منتقـل كنـيم تـا بـه نقطـهB     برسـيم، مختصـات نقطـهB  را
B  به صورت جبري بنويسيد. = ቂ													ቃ 

  
  
  

5/0 
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٣٤ 

  نمره  سوال رديف
ቂ−3  مختصات مورد نظر را به دست آوريد.  14

1 ቃ + ቂxyቃ = ቂ 0−2ቃ ቂxyቃ + ቂ−2
3 ቃ = ቂ 3−1ቃ ቂ−5

2 ቃ + ቂ 3−1ቃ = ቂxyቃ 
  

5/1 

ABرا تعيين كنيد.  ABالف) مختصات بردار   15 = ቂ ቃ   
  

=  و مختصات آن را بنويسيد. (CD)ها رسم كنيدرا نسبت به محور عرض AB بردارب) قرينه  ቂ ቃ  مختصات قرينهAB  

  (EF)را نسبت به مبدأ مختصات رسم كنيد. ABሬሬሬሬሬԦج) قرينه بردار 
  

25/1 

  باشد)مي 100(عدد هر واحد  با توجه به شكل مختصات هر نقطه را به صورت تقريبي بنويسيد.  16

5/0 B = ቂ ቃ A = ቂ ቃ 
  

  )AE(را رسم كنيد. DCሬሬሬሬሬԦمساوي با بردار  يبردار Aالف) از نقطه   17
  (FH)را رسم كنيد. MNሬሬሬሬሬሬԦبردار قرينه بردار  Fب) از نقطه 

  
 
 
  

1 
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٣٥ 

  پايه اول متوسطه (هفتم) م رياضينهفصل آزمون  نام و نام خانوادگي
 آمار و احتمالدرس 

 آزمون يار

  نام دبير:
 نمره:  15 :تعداد سوال  دقيقه 90مدت : )12آزمون شماره (

 

  نمره  سوال رديف
A. گزينه صحيح را مشخص كنيد 

  شود ............... ناميده ميآوري شده در آمار اطلاعات جمع -1
            الف) خط نشان          ب) جدول داده ها           ج) داده هاي آماريد) نمودار آماري 
 كنيم .براي نمايش تغييرات در بازارهاي مالي از نمودار ................. استفاده مي -2
  ايالف) ميله                          ب) خط شكسته                   ج) تصويري  د) دايره اي 
 كنيم . مجموع همه احتمالات چقدر است؟تاسي را پرتاب مي -3

  (2           الف
3
    (1ب

3
                            (1ج                            (1د

6
 

  حالت هم شانس احتمال دارد رخ دهد ؟اندازيم . چند يك تاس را به هوا مي -4
   (1الف                        (6ب                         (3ج                         د) مشخص نيست 

1 

B .جملات زير را با نوشتن عدد يا عبارت مناسب در جاي خالي كامل كنيد  
  شود........................ استفاده ميهاي تقريبي از نمودار براي مقايسه داده -1
  شود.براي تعيين درصد تقريبي هر داده از نمودار ................ استفاده مي -2
  باشد.نشان دهنده ............. نفرمي نفر باشد.  1000نشان دهنده  اگر هر  -3
  شوند.هاي آماري رسم ميده..................... آماري براي مقايسه و بررسي بهتر دا -4

1 

C .درستي يانادرستي عبارات زير را مشخص كنيد  
  علم آمار در مورد جمع آوري اطلاعات و بررسي وسازماندهي آنهاست. ........................... -1 
  نمودار خط شكسته براي نمايش تغييرات كاربرد دارد. ............................ -2 
  احتمال هميشه عددي بين صفر و يك است. ......................... -3 
  بيايد براي هر دو نفر يكسان است. ................... 6اندازند. احتمال اينكه عدد دو نفر جداگانه تاسي را مي -4

1 

D 
 
 

1 

 سوالات تشريحي
  بوده است : سال گذشته به صورت زيرشش ماه اول ساري در  ميزان بارندگي شهر

  ميليمتر 55، شهريور  45، مرداد  41، تير  50، خرداد  60، ارديبهشت  74فروردين 
  الف) جدول داده ها را رسم كنيد.

  ب) نمودار ستوني ( ميله اي ) را با انتخاب مقياس مناسب رسم كنيد .
  كنيد .

  ج) به سوالات زير پاسخ دهيد .
  بوده است ؟بيشترين و كمترين بارندگي در چه ماههايي  -1
  باران شامل چه ماههايي است ؟  مفصل ك -2
  ؟متر بوده استميلي 50در چه ماههايي بارندگي بيشتر از  -3
 در اين شهر چقدر است ؟در نيمه اول سال ميانگين بارندگي -4

3 
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٣٦ 

  نمره  سوال رديف
جدول ميزان دماي يك شهر در ساعات مختلف روز به صورت زير است : 2

 بعد از ظهر 6 بعد از ظهر 4بعدازظهر 122صبح 10صبح 8 زمان(ساعت)
 18 814212422 درجه حرارت

  الف) نمودار خط شكسته مربوط را رسم كنيد .
  

  ب) بيشترين تغييرات دما بين كدام دو ساعت بوده است ؟
  

  ساعت را بنويسيد . ترينخنكج) گرم و 
  
 

2 

تن گندم باشد 10,000نشان دهنده  اگر هر  3
  مربوط به جدول داده هاي زيررا رسم كنيد .نمودار تصويري 

  
  
  
  

 نام استان فارساصفهاناردبيلكردستان گلستان
 ميزان توليدگندم 000/45000/25000/35000/40000/50

  
 

1 

 .اي فراهم گرديده است هاي موجود در كتابخانه مدرسه اي توسط كتابدار مدرسهاطلاعات زير درمورد تعداد و انواع كتاب 4
  جدول داده ها را كامل كنيد و  نمودار دايره اي را رسم كنيد و به سوال پاسخ دهيد .

  
ساير مواردكمك درسيداستانيعلميمذهبي نوع كتاب
 280700180310340 تعداد

 %20%20%10٪40%10 درصد تقريبي
 10كسر تقريبي با مخرج

  
  نوع كتابي علاقه دارند ؟آموزان اين مدرسه بيشتر به چه دانش

  
 

5/1 

براي هريك از موارد زير يك مثال بياوريد . 5
  :الف) اتفاقي كه احتمال رخ دادن آن صفر باشد 

  :ب) اتفاقي كه احتمال رخ دادن آن يك باشد 

1ج) اتفاقي كه احتمال رخ دادن آن
 :باشد  2

5/1 
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٣٧ 

  نمره  سوال رديف
  با قرار دادن يك نقطه روي پاره خط مقابل آن مشخص كنيد. احتمال رخ دادن هر اتفاق را 6

  بيايد . 6اندازيم عدد الف) تاس را مي
  مهره به رنگ آبي ، يك مهره به رنگ آبي دربيايد . 6ب) از يك كيسه حاوي 

  
 

1 

پاسخ هر پرسش را با يك عدد بنويسيد . 7
  اندازيم. احتمال اينكه عدد ظاهر شده فرد باشد .الف) تاسي را مي
  اندازيم. احتمال اينكه عدد ظاهر شده صفر باشد .ب) تاسي را مي

  كنيم احتمال اينكه پشت بيايد .اي را پرتاب ميج) سكه
اينكــه كنــيم . احتمــال ( ســبز ، زرد ، قرمــز و آبــي ) اســت . مهــره اي را خــارج مــي رنــگ 4مهــره بــه  4اي حــاوي د) كيســه

  رنگ مهره آبي يا زرد باشد .
 

1 

هاي ( حتما ، غير ممكن و احتمال دارد ) استفاده كنيد .براي هر اتفاق از گزينه 8
  الف) يك تاس بيندازيد ، عددي دو رقمي بيايد .

  بار پشت بيايد . 5بار پرتاب سكه  5ب) در 
  اندازيم گل شود .ج) توپي را به حلقه بسكتبال مي

 

75/0 

  هاي زير را حساب كنيد .چرخانيم . احتمالعقربه چرخنده مقابل را مي 9
 

  الف) احتمال اينكه عقربه روي قرمز بايستد .
  ب) احتمال اينكه عقربه روي آبي بايستد .

  هاي مشابه را كه ممكن است اتفاق بيفتد بنويسيد .ج) همه حالت
  
  
 

1 

  احتمال وقوع اتفاق ها را با هم مقايسه كنيد .    <=>با قرار دادن علامت     10
 

  بيايد . 5تاس      ⃝			بيايد    4يا  2تاس 
  عقربه روي زرد بايستد .⃝    عقربه روي بنفش بايستد   

  
 

5/0 

 مشخص كنيد .  ×و جملات نادرست را با علامت    جمله هاي درست را با علامت 11
1ار داريم در ظاندازيم، انتبار مي 100اي را الف) سكه

2
  پرتاب ها رو بيايد. 

  بيايد . 6اندازيم ، ممكن است همه دفعات عدد بار مي 60ب) تاسي را 
  
 

5/0 

٠             ١

٠             ١
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٣٨ 

  نمره  سوال رديف
بار رو آمده است . 50بار پشت و  70ايم كهبار انداخته 120يك تاس را  12

  رو آمده است؟الف) در چه كسري از آزمايش ها 
  كل پرتاب ها چقدر است ؟ب) نسبت تعداد آمدن پشت به 

  
  
 

5/0 

كنيم . اين مهره مشكي است . يك مهره را به تصادف بيرون آورده و رنگ آن را يادداشت مي 4مهره سفيد و  3اي شامل كيسه 13
 كنيم .كنيم و رنگ مهره را در هر آزمايش در جدول زير يادداشت ميبار ديگر تكرار مي 14آزمايش را 

  الف) در چه كسري از آزمايش ها مهره سفيد بيرون آمده ؟ 
  

  ب) در چه كسري از آزمايش ها مهره يا مشكي بوده يا سفيد ؟ 
نوبت آزمايش 1 32 151413121110987654

كي
مش

 
فيد

س
كي 

مش
كي 

مش
 

فيد
س

كي 
مش

كي 
مش

كي 
مش

 
فيد

س
فيد 

س
كي 

مش
 
فيد

س
كي 

مش
كي 

مش
 

فيد
س

 

 رنگ مهره

  
 

1 

3  چرخنده مقابل را طوري رنگ كنيد كه احتمال ايستادن عقربه روي رنگ سفيد    14
8

  باشد.

75/0 

2الف) در  15
5

كـل سـكه چنـد بـار      بـار رو آمـده باشـد در    12اگـر در ايـن پرتـاب هـا     پرتاب هـاي يـك سـكه پشـت آمـده اسـت        
 پرتاب شده است ؟ 

  ، بيست بار بيايد ؟  6انتظار داشته باشيم عدد  ب) يك تاس را چند بار بايد پرتاب كنيم تا
  
 

1 

  

 দوশند.୓ی ঈوچک پࡤت ໆر دیࢂඟان ૸।ن ਗیآدمদوশند.୓ی ਵࣥوॢط భباره ඵ෇ز૸। ୓ن ਗیآدم দوশند.૸। ୓ن ਗی୓ی ୁرگ భباره ایدهآدم   
  .୓௥ی ঈوچک എࠝ࢟ت ऒود را ඵෟ࡛ূ భر دیࢂඟان ਗیآدم ୓ی ਵࣥوॢط ଘ دষبال എࠝ࢟ت ऒود ංඌ঒ند.آدم ୓.௥ی ୁرگ എࠝ࢟ت دیࢂඟان را ਗیآدم

ر৯د.آدم ୓ی ਵࣥوॢط ଘ دষبال उل ീज़ئ૤ه ංඌ঒ند.آدم ୓ی ୁرگ ଘ دষبال خ࢖ق ീज़ئ૤ه ංඌ঒ند.آدم   ୓ی ঈوچک ീज़ئ૤ه ৯دا
  دষبال ইࡣب १واد ංඌ঒ند.୓ی ঈوچک ଘ آدم ୓ی ਵࣥوॢط ଘ دষبال ইࡣب داিش ංඌ঒ند.آدم ୓ی ୁرگ ଘ دষبال ইࡣب حک࢟ت ංඌ঒ند.آدم
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٣٩ 

  نوبت دوم پايه اول متوسطه (هفتم) يرياضآزمون  نام و نام خانوادگي
 شماره يك

 آزمون يار

  نام دبير:
 نمره:  19 :تعداد سوال  دقيقه 90مدت :  )13آزمون شماره (

 

  نمره  سوال  رديف
A  . گزينه صحيح را مشخص كنيد  

 دريا نشان مي دهد . كدام گزينه مرتفع ترين شهراست ؟ اعداد زير ارتفاع چهارشهر را ازسطح -1
 (13الف-                (5ب          +          (19ج-                        (18د+  

 مساحت جانبي آن باشد كدام گزينه صحيح است ؟ sارتفاع آن و  h، قاعده يك منشورمحيط  pاگر  -2
 (الفp=s.h   (بs=p+h      (جp=s+h             (دs=p.h 

 بين كدام دو عدد طبيعي قرار دارد ؟ 60√ -3
 (60،59الف      (9،8ب                   (8،7ج                    (7،6د  

1 

B  . درستي يا نادرستي جملات زير را مشخص كنيد    
       نادرست          درست     از دو نقطه بي شمار خط راست مي گذرد.                -1
 نادرست          درست     دو بردار قرينه ، هم راستا ، هم جهت و مساوي هستند .  -2
   نادرست          درست   حاصل هر عدد غير صفر به توان صفر برابر يك مي شود. -3

75/0 

C   . هريك از جمله هاي زير را كامل كنيد  
 صحيح مثبت ، .......... و صحيح منفي .شوند : هاي صحيح سه دسته ميعدد -1
 درس ........ است . 5باشد ميانگين نمرات اين  18درس مساوي  5ي نمرات علي در اگر همه -2

 

5/0 

D  : سوالات تشريحي  
 2000و  3000تومان  خريد و به قيمت  1500و  2500كيلو پرتقال به ترتيب به قيمت  80كيلو سيب و  40ميوه فروشي   1

  تومان فروخت . او چقدر سود كرده است ؟
  
  

75/0 

 آموزان در اينغايب هستند . حساب كنيد چند نفر از دانش ٪4آموزان دو كلا س الف وب در مدرسه اي نفر دانش 50از  2
 ها حاضر هستند .كلاس

 
 
  

75/0 

3 
  ]18)+-29[(  ÷) -11=  (                    -9-6-=    زير را بدست آوريد. عبارات الف) حاصل  

  
تراز تهران است . دماي هواي كرمان را درجه گرم 10درجه زير صفر و دماي هواي كرمان  11ب) دماي هواي تهران  

  بدست آوريد .
  

1 
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٤٠ 

  نمره  سوال  رديف
  ×(2-)    عدد مناسب  قرار دهيد .   الف) در   4  =+12 -17+    =+17  

  .ها را نيز به طور تقريبي بنويسيدرا نوشته و حاصل جمع آن مشخص شدهب) عدد تقريبي نقاط 
  

(     )+(     )=(      ) 
  

25/1  

,ො2݋هاي باشد ، اندازه زاويه 40مساوي  ො1݋اگر زاويه   5 ො2݋را بدست آوريد . ො3݋ =							 ො3݋ =  
  
 

5/0  

  همه اشكال مقابل باهم مساويند . به سوالات زير با ذكر يك مورد پاسخ دهيد . 6
  نسبت به يك خط است ؟ Aي شكل الف) كدام شكل قرينه

  است؟ Aي شكل ب) كدام شكل دوران يافته
  است؟ Aي شكل ج) كدام شكل انتقال يافته

75/0  

مورد  2به زبان رياضي بنويسيد (تساوي آنها را هاي هم نهشت را در شكل ها بيابيد و مثلث 7
  )تساوي كافي است

  
5/0  

  ………+…………=a(x+y)             عبارت جبري مقابل را ساده كنيد .الف)  8

3୬ା4  ام يك الگوي جبري nب) اگر جمله 
5

 1  باشد مقدار جمله هفتم را پيدا كنيد .          

  5x = - 20            الف) معادله زير را حل كنيد. 9
  

  ي زير يك معادله بنويسيد و آن را حل كنيد .ب) براي مساله
 تومان برايش باقي ماند . قيمت هر دفتر را حساب كنيد . 1000دفتر خريد و  4 اوتومان پول داشت  9000احمد 

25/1 

10 
آوريد .حجم شكل زير را با نوشتن دستور حجم بدست 

  
  

75/0 

  شكل مقابل را به صورت جبري بنويسيد . جانبيالف) مساحت   11
  
  سانتي متر باشد 5و  4و  3به ترتيب     c , b , a ب)  اگر در شكل فوق 

  براي ساخت آن با مقوا به چند سانتي متر مقوا نياز داريم ؟
  

25/1 

  بنويسيد ........ و .........را  729هاي عدد الف) بزرگترين و كوچكترين شمارنده  12
  35و  39و  23و  29و  42و  15        ب) دور اعداد اول را خط بكشيد .

  را بنويسيد .  12هاي عدد ج) مجموعه مضرب
12{                                         } : مضارب   

5/1 
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٤١ 

  نمره  سوال  رديف
  آوريد .ها را بدست را تجزيه كنيد سپس ب.م.م و ك.م.م آن 36و  24دو عدد   13

  
  

1 

  كند .به كدام سمت حركت مي Aدر هر شكل تعيين كنيد نقطه   14
            

  
  

  

5/0 

1−]را كه ابتداي آن a مختصات بردار   15
3    a]=   [ است را پيدا كنيد . [02]و انتهاي آن    [

  
  ب) با توجه به شكل دو بردار قرينه نام ببريد . ...........و ...........

ܣ نقطه قرينهج) مختصات  =   ها را بنويسيد . [ ]نسبت به محور طول   [23]
25/1 

الف) حاصل عبارت زير را بدست آوريد .  16
23 	× 4 + 10

62 + 6  
  ب) حاصل هر عبارت را بصورت عددي تواندار بنويسيد . 

= 8×38×28                                                        = 5)2-(  ×  4)2-(  

25/1 

  را محاسبه كنيد . 27√جذر تقربي عدد    17

1 

  استان مختلف به طور فرضي و تقريبي در جدول زير آمده است . 5تعداد دانش آموزان ابتدايي   18
  نشان دهيم  نفر را با علامت  20000اگر هر 

  نمودار تصويري داده ها را رسم كنيد.  
  شهر(اراك)مركزي  قم  اصفهان گلستان  همدان

100000  80000 180000  130000  120000 
تعداد دانش 

    آموزان

75/0 

  چرخانيم.ي مقابل را ميي چرخندهعقربه  19
  ؟چقدر است الف) احتمال اينكه عقربه روي قرمز بايستد

  بايستد ؟ آبيبارعقربه را بچرخانيم ، انتظار داريم چندبار روي  84ب) اگر 
 

1 

  

Made with Xodo PDF Reader and Editor

https://xodo.onelink.me/MzCS/r9imbau3


Made with Xodo PDF Reader and Editor

https://xodo.onelink.me/MzCS/r9imbau3


 

٤٢ 

  دوم پايه اول متوسطه (هفتم)وبت نرياضي آزمون  نام و نام خانوادگي
 3شماره 

 آزمون يار

  نام دبير:
 نمره:  20 :تعداد سوال  دقيقه 90مدت :  )14آزمون شماره (

 

  نمره  سوال رديف
A  . گزينه صحيح را مشخص كنيد  

 درجه است . اندازه هر كدام چند درجه است ؟ 86مجموع دو زاويه متقابل به راس -1
 (34الف                                (43ب                        (94ج                 (48د  

 كدام است ؟  3x = -4جواب معادله   -2
  (12-الف                              (4ିب

3
                       (3ج

4
                   (1- د  

 برابر است با :  aبه ضلع  مساحت كل مكعبي-3
 (الفa6                (2بa                    (2جa6                (3 دa  

75/0  

B  . درستي يا نادرستي عبارات زير را مشخص كنيد  
 نادرست       درست                     تمام اعداد افرد اول هستند  .      -1
  نادرست       درست كوچكترين مضرب مشترك دو عدد بر آن دو عدد بخش پذير است .     -2
  شود  .            اگر  عدد احتمال به شكل كسري باشد هيچ وقت صورت آن از مخرج بزرگتر نمي-3

  نادرست      درست                 

75/0  

C  . جملات زير را كامل كنيد  
 منفي .............. است .بزرگترين عدد صحيح 

	Aنقطه  = [−42
15   در ناحيه ............... قرار دارد . [

5/0  

D  سوالات تشريحي    
باشد . سن بزرگترين فرزند آقا مي 19ها است و حاصل جمع سن آن 72ها فرزند دارد كه حاصلضرب سن آن 3آقا سيروس  1

  سيروس چند سال است ؟ 
  
  
  

75/0  

  باشد ، اندازه هريك از زاويه ها را بيابيد . Mبرابر زاويه  N، 5مكمل يكديگرند . اگر زاويه  NوMزاويه هاي   2

75/0  

  حاصل عبارات زير را بدست آوريد .  3
(-18)+(-20)+(-10)=  
 [35-(-10)]÷ (−9ሻ =  

1  
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٤٣ 

  نمره  سوال رديف
سـردتر اسـت   درجـه زيـر صـفر اسـت . كـدام شـهر        10درجه بالاي صفر و دمـاي هـواي تبريـز     4الف) دماي هواي قم   4

  ؟ چند درجه ؟
  عدد مناسب قرار دهيد . ب) در 

(-7)+ =-7               =8  × (-8)  
  را بنويسيد . -124 عدد ج) عدد قبل و بعد

25/1  

  با توجه به شكل :   5
  الف) يك خط نام ببريد .

    – CD = AC      ب) تساوي مقابل را كامل كنيد . 
  

  را به دست آوريد . 2و  1با توجه به شكل اندازه زاويه هاي   6
  5/0  

  را : Aالف) شكل   7
 دوران دهيد . B  ،180نسبت به نقطه  )1
 واحد به سمت پايين انتقال دهيد . 4يك واحد به سمت راست و  )2
  قرينه آن را نسبت به خط افقي رسم كنيد . )3

  

75/0  

زبان رياضي بنوسيد .هاي هم نهشت را به ب) تساوي شكل  
 
 
  

  

5/0  

    عبارت جبري زير را ساده كنيد .الف)   8
3x – 7 (7x + 2)=  

 محاسبه كنيد. b=3  و a=2  ب) مقدار عددي عبارت زير را به ازاي 
 5a+2b=

  

1  

الف) معادله زير را حل كنيد .  9
5x-8 = 3x+2 

 ام الگوي جبري زير را بنويسيد   nب) جمله  
1،4،9،16,………. 
 
 

  
  
1  
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٤٤ 

  نمره  سوال رديف
 10متـر اسـت . اگـر ارتفـاع منشـور      سـانتي  5و  4و  3قاعده يك منشـور سـه پهلـو مثلـث قـائم الزاويـه اي بـه اضـلاع           10

  متر باشد ، حجم و مساحت جانبي آن را حساب كنيد .سانتي
  حجم: .......................                مساحت جانبي : .........................

  
  

  
1  

  شود ؟ رسم كنيد .حجم مقابل از سمت راست ، بالا و روبرو چگونه ديده مي  11

  

  
  
75/0  

  42را بنويسيد .               {                                                             }  42هاي عدد الف) شمارنده  12
  

  را بنويسيد . 30 تا 20ب) اعداد اول بين 
  

  
25/1  

  را به روش تجزيه ( درختي ) پيدا كنيد . 220هاي اول عدد شمارنده  13
  220هاي اول .............................................. = شمارنده

  
75/0  

  تساوي زير را به صورت ذهني كامل كنيد .  14
  ]25و1[ =                                )20و5(=                             ]15،5[=

75/0  

  با توجه به شكل ، ابتدا و انتها و طول بردار را بنويسيد .   15

  

75/0  

  وصل كنيد  Bبه    Aرا نوشته سپس از نقطه  Aالف) مختصات نقطه   16
 را نيز تعيين كنيد .  ABمختصات بردار  و

   A AB 


  

ܯب) از نقطه   =  را رسم كنيد . ሬሬሬሬሬԦܤܣ  مساوي بردار   ெேሱሮبردار      [2−3−]
  

75/0  

  الف) حاصل عبارت زير را بدست آوريد.  17
32 × 4 + 18

23 = 
  ب) حاصل هر عبارت را به صورت عددي تواندار بنويسيد .

75×72×77=          4×4×4×4×4 = 
 

25/1  
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٤٥ 

  نمره  سوال رديف
  را بدست آوريد . 500الف) جذر تقريبي عدد   18

 
  
  
 
  

  ا مشخص كنيد .رها دهند. آنمي را نشان    -31و   9√−  اعدادب) كدام دو مربع روي محور 

  

  
  
  

25/1  

رنـگ )  سـوال شـده اسـت و      5اي در مـورد رنـگ مـورد علاقـه ( در بـين      آموزان پايه هفـتم مدرسـه  نفر دانش  100از    19
  شده است . آوريبه صورت زير جمع اطلاعات

  است .
الــف) نمــودار ســتوني مربــوط بــه داده هــا را رســم  

  رسم كنيد .
 ها را رسم كنيد .اي مناسب با دادهب) نمودار دايره

 
  
  
  
  
  
  

  
  
  
1  

3بـار پرتـاب يـك سـكه       500در  "رو  "نسبت تعداد   20
5

رو  "پرتـاب   500بـوده اسـت . حسـاب كنيـد چنـد بـار در ايـن           
  آمده است . "
 
  

5/0  

 

  ايقهوه  آبي  زرد  قرمز  سبز  رنگ
  11  21  21  20  28  تعداد
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